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Решено, что максимальная 
доплата будет равна социаль-
ной пенсии — 4960 рублей, а 
минимальная — одной трети 
этой суммы, 1736 рублей.

Как пояснила спикер заксо-
брания Екатерина Алтабаева, 
изменения в закон решили 
внести после множества обра-
щений граждан. Законопроект 
власти города обсудили с пен-
сионным фондом, прокурату-
рой, представителями мини-
стерства юстиции РФ.

— В 2015-2016 годах к нам 
обратились десятки бывших 
госслужащих, которые вышли 
на пенсию до 1 января 2015 
года, — рассказала Алтабаева. — 
Заявители обращали внимание 
на социальную несправедли-
вость, которая была допущена 
при расчетах. Тем, у кого раз-
мер пенсии превышал 12500, 
установили такую доплату, что 
общая сумма пенсионного 
обеспечения в 4-5 раз превы-
шала пенсию, которую человек 
получал при Украине. Доплаты 
достигали 30 тысяч и больше.

До настоящего времени в де-
партамент труда и соцзащиты 
за получением дополнитель-
ного материального обеспече-
ния обратились 722 пенсионе-
ра, а ежемесячная выплата 
была назначена лишь 350-ти, 
при том что многим она даже 
не полагалась. В правительст-
ве Севастополя считают, что 
внесенные изменения позво-
лят, не меняя объемы финан-
сирования, предоставить соц-
поддержку людям с маленьки-
ми пенсиями.
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ПРЕЗИДЕНТ РФ Владимир Путин подписал закон, освобождающий крымчан от уплаты 
госпошлины за перерегистрацию прав на недвижимость до 1 января 2019 года. Как пояс-
нил председатель Госкомитета по госрегистрации и кадастру РК Александр Спиридонов, 
закон касается как физических, так и юридических лиц. Но речь идет только о тех объек-
тах, права на которые были зарегистрированы до возвращения Крыма в состав РФ.

Регистрируйте бесплатно
Крымчан освободили 
от госпошлины
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В Симферополе на площади Ленина открыли новогодний городок с 23-метровой искусственной елкой. Она 
обошлась бюджету города почти в восемь миллионов рублей. Фирма-производитель, к слову, дала гарантию 
на пять лет. Открытие главной елки Крыма превратили в яркий и веселый праздник с участием детских 
творческих коллективов и, конечно же, Дедом Морозом и Снегурочкой.

ФОТОФАКТ

Не пришли за льготой

СОЦЗАЩИТА

Большинство многодетных семей по-
луострова не воспользовались льго-
той на транспортный налог за 2015 
год, но это не поздно сделать.

За ней в соответствии со статьей 
5 закона РК «О транспортном нало-
ге» обратились 422 человека, вос-
питывающих трех и более несовер-
шеннолетних детей. По данным 
минтруда РК, в республике насчи-
тывается 14 161 многодетных семей. 
И большинство из них наверняка 
владеют автомобилями.

Как пояснили «РГ» в пресс-служ-
бе крымской УФНС, несмотря на 
уже пропущенный крайний срок 
уплаты налога (1 декабря), полу-
чить льготу можно и сейчас. Обра-
титься за ней могут не только мно-
годетные семьи, но и другие льгот-
ники, освобожденные от уплаты 
транспортного налога. Для этого в 
налоговый орган по месту своей ре-
гистрации надо подать заявление о 
предоставлении льготы и докумен-
ты, подтверждающие статус.

Льгота на транспортномый налог 
распространяется на семьи, воспи-
тывающие трех и более детей, а так-
же на владельцев домов семейного 
типа, в которых более пяти несовер-
шеннолетних детей. Они полностью 
освобождаются от уплаты налога на 
принадлежащее им одно транспорт-
ное средство с мощностью двигателя 
до 200 лошадиных сил включитель-
но, кроме воздушных транспортных 
средств, яхт и других парусно-мо-
торных судов, гидроциклов.

Крымчане в 2016 году впервые с 
момента возвращения полуострова в 
состав РФ заплатили транспортный 
налог по законодательству РФ. По по-
следним данным, это сделали более 
80 процентов жителей полуострова.

ИЛЬЯ ИЗОТОВ

Пять из тридцати трех
В Севастополе урезали доплаты к пенсиям 
бывшим чиновникам Украины

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

 Юлия Крымова, Севастополь

В Севастополе доплаты к пен-
сиям для бывших украин-
ских чиновников ограничи-
ли размером социальной пен-
сии — 4960 рублей. Во втор-
ник заксобрание Севастопо-
ля внесло соответствующие 
изменения в 106-й закон Се-
вастополя «О мерах соцпод-
держки отдельных категорий 
граждан».

По словам директора де-
партамента труда и социаль-
ной за щ и т ы Севас топол я 
Станислава Борисенко, изме-
нения коснулись госслужа-
щих, которые вышли на пен-
сию до 31 декабря 2014 года и 
имели право на доплату по 
украинскому законодатель-
ству — ее сохранение им га-
рантировал 6-ФКЗ о вступле-
нии Крыма и Севастополя в 
состав России. Но закон о до-
полнительных выплатах из 
бюджета Севастополя был со-
ставлен таким образом, что 
экс-чиновники с высокими 
пенсиями получали и самые 
высокие доплаты, а большин-

ству бывших госслужащих 
доставались копейки. Теперь 
власти города увидели в этом 
несправедливость.

— Размер доплат из бюдже-
та Севастополя составлял от 
54 рублей до 33,3 тысячи руб-

лей, — сообщил Борисенко. — 
Но иногда выходило, что че-
ловеку с пенсией 43 тысячи 
рублей доплачивали 33 тыся-
чи. А получавшие 5900 руб-
лей имели всего 504 рубля. 
Предлагается эту ситуацию 
изменить, установив макси-
мальную и минимальную ве-
личину выплаты.

P.S.

Право на доплату в Севастополе имеют 950 бывших госслужащих. 
Из них, по данным департамента труда и соцзащиты, доплату выше 
социальной пенсии получали 135 человек. После вступления закона 
в силу их доходы существенно сократятся. 110 человек получали до-
плату в размере от 35 до 100 процентов социальной пенсии, для них 
ничего не изменится. И еще 750 человек смогут дополнительно по-
лучать 1736 рублей, что значительно выше суммы, на которую они 
могли рассчитывать раньше.

Максимальная 
доплата 
будет равна 
социальной 
пенсии — 
4960 рублей

Есть вице-премьер

КАДРЫ

Глава РК Сергей Аксенов представил 
членам правительства республики 
Павла Королева, который займет 
пост вице-премьера.

— В четверг я внесу его кандидату-
ру на рассмотрение Госсовета РК, — 
сообщил Сергей Аксенов. — Ранее 
Королев работал заместителем ми-
нистра экономического развития 
РФ, курировал Крым и непосредст-
венно участвовал в разработке 
большинства законопроектов.

В правительстве новый вице-пре-
мьер будет курировать сферу имуще-
ственных и земельных отношений, а 
также работу Госкомрегистра РК.

— Королев поможет сформиро-
вать правильный подход к работе в 
Крыму, учитывая его большой опыт 
работы в федеральных министерст-
вах, — резюмировал Аксенов.

Напомним, с 2014 года сферу иму-
щественных и земельных отноше-
ний в правительстве Крыма куриро-
вал вице-премьер Николай Янаки, 
затем эти функции были переданы 
вице-премьеру Юрию Гоцанюку.

ОЛЬГА КОТЕНЕВА

СПРАВКА «РГ»

Павел Королев родился 22 февраля 1960 года в Москве. В 1987 году окончил Фи-
нансово-экономический институт. С 2009-го до 2011 года — сотрудник в аппара-
те правительства РФ, заместитель руководителя администрации губернатора 
Свердловской области, вице-президент Фонда «Сколково» — руководитель аппа-
рата Фонда. 2011-2012 — заместитель председателя правительства Свердлов-
ской области — руководитель аппарата правительства Свердловской области, 
первый заместитель председателя правительства Свердловской области. С 13 
июня 2012 года — заместитель министра экономического развития РФ. Награ-
жден медалью Ордена «За заслуги перед Отечеством II степени» (2010).

КОНТАКТЫ

Управление Федеральной налоговой 
службы по РК: www.nalog.ru. 
«Горячая линия» по вопросам 
рассылки налоговых уведомлений: 
+7(3652) 66-74-92.

«Выпрямят» тарифы на роуминг

СВЯЗЬ

Федеральная антимонопольная 
служба РФ договорилась с операто-
рами связи о выравнивании тари-
фов на услуги роуминга в Крыму в 
первом квартале 2017 года.

— Мы убедились в том, что вну-
трисетевого роуминга быть не 
должно — ни нормативно, ни на пра-
ктике, и есть возможности эту про-
блему решить, — заявил замруково-
дителя ФАС Анатолий Голомолзин. 
— Что касается вопросов националь-
ного роуминга, то принято решение 

выровнять тарифы по Крыму, и сде-
лать это операторам предстоит в 
первом квартале 2017 года.

В конце января ФАС проверит, на-
сколько сотовые компании снизили 
межоператорские ставки по роумингу.

Ранее руководитель ФАС Игорь 
Артемьев заявлял, что цены на со-
товую связь в Крыму должны быть 
такими же, как и в других регионах 
России. А глава РК Сергей Аксенов 
потребовал от сотовых операторов 
отменить роуминг на полуострове 
до конца 2016 года.

ВЛАДИМИР ПЕРВУШИН

Павел Королев будет курировать работу 
Госкомрегистра.
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